维度初吃



2021年 —切会更好」

鄞州区实验中学初三(9)班 刘洁颖(证号1012350)

甬城的冬天,无风又有阳光,能在院子 里吃烤全羊,那是最惬意不过的。

三伯伯家的院子里,来自内蒙的羊已 经在架子上,不断散发着阵阵诱人的香味, 我和几个哥哥姐姐坐在院子里铺了野餐垫 的草地上,手里端着饮料,听他们聊着天。

对于2020年,哥哥姐姐们都多了几分 感慨。

上大学的小哥说,疫情期间在家上网课,那段时间,发生了很多趣事,语文老师家的小朋友在老师上课时,突然跑出来说,妈妈,你给哥哥姐姐们讲了那么久故事了,什么时候轮到给我讲故事呀?还有,一个同学忘了静音,传出一声猫叫,暴露了自己一边听课,一边撸猫……

哥哥姐姐们有的学会了做菜,有的重 拾了儿时的乐器,有的被家里的长辈嫌弃 作息,我呢,我在家隔离期间,看书,陪妹 妹,还和妈妈的学生们一起上自修……

羊肉的味道越来越香,这要命的香味 混着孜然,大家聊天都没了什么心思,眼神 不断瞥向烤全羊……三伯伯一招手,我们 就纷纷跑了过去分羊肉了。最好的羊腿分 给了二婶婶,她是个护士,年初,整整2个 月没回家。

2020年的年尾,我们在院子里晒着太阳,吃着烤羊肉,惬意极了。

2021年,一切会更好!

风和思想

鄞州区镇安小学504班 俞进烨(证号1005217) 指导老师 童常春

我一直在想,有什么事物可以形容人的思想?打开窗户,清新的空气迎面而来,一阵微风拂过脸颊,我找到了答案。

一个人的思想能得到他人的认可,让他人模仿、跟随,仿佛风吹过,带动了许多树叶;一个人的思想受他人影响变得更纯洁或丑恶,仿佛风吹过,清澈的小溪变得纯净,亦或卷起黄沙而变得混浊;一个人的思想与别人的思想进行碰撞,获得别人赞同,变得更纯洁,仿佛两阵风相撞,更猛烈的会使较弱的变得更弱,甚至完全代替。风和思想有太多相似之处了!

我希望大家脑中有一阵纯净的风,向着目标前进,心中不能有杂念,更不能好小利而使这阵风变得混浊,从而忘记了初心,放弃目标。

我们的思想若不被认可,被别人驳倒,不用担心,弥补缺陷,重新站起来。我们在被造谣时,要有自知之明;在被误解时,要有自觉之道;在被诽谤时,要有自爱之方;在被打击时,要有自愉之法。岳飞在史书上并没有因为"莫须有"三字而失去"英雄"的称谓;哥白尼死后近百年,世人终于承认了"日心说"。水终有澄清的一天,我们要坚持自己的初心,在人生道路上继续前行。

我们不能随波逐流,人云亦云,而应该各抒己见,敢说敢做,取长补短,生命的意义就在此。

每个人的脑中都有一阵风,我们要让 这阵风变得纯净、坚强,有主见!



羊羔

鄞州区钟公庙实验小学105班 史嘉凯(证号1018674) 指导老师 洪晨媛



新的一年来临,小记者不但身体长高了,思想也变得成熟了:刘洁颖同学在和家人一起吃烧烤时,大家回忆了2020经历过的一些事情,对2021年充满了希望;俞进烨同学开始思考生命的意义,他认为我们不能随波逐流,人云亦云,而应该各抒已见,敢说敢做,取长人云亦云,而应该各抒已见,敢说敢做,取长才短;徐大予同学因为一些小误会,差点失去了几个好朋友,但是他不想让友谊的小船就这样翻了,几次努力,终于大家重归于好……把你们的想法和心事告诉我们吧!你的分享,我们愿意倾听。

换回我们的友谊

鄞州区江东中心小学中山校区 402 班徐大予(证号 1018842) 指导老师 梁雪盛

我和我的好朋友每天和和气气,互帮互助,课余时间还常常一起出去玩耍。但有一次,因为一次表演,让我差点失去了几位好朋友。

事情是这样的:班里要海选"爱粮"主题的节目,我答应了其他同学的邀请,没能加入几位好朋友的小组。他们都不理我了,我很烦恼。每天上学,我一想到这件事,就会皱起眉头,耷拉下脑袋,心里像打了个结似的,特别难受。

没过几天,表演的成绩出来了,我参加的小组获胜了。好朋友更不理我了。有一次,上美术课,我没有带铅画纸,向好朋友借纸。往常,他们早就大方地把纸借给我了。可是这次,他们却冷冷地说:"哼,谁让你退出小组?"顿时,我觉得又气又委屈。我们友谊的小船要翻了。我要挽回我们的友谊!

一次,我趁课间玩耍时,我向他们解释道: "因为别人先邀请,我就答应了,我要信守承诺。我没有想要退出我们原先的组合。"我以为我的真心能打动他们,但是他们个个像没听见一样。

我回到家,把这件事告诉了妈妈。妈妈语重心长地说:"你是没有做错,但是你想啊,你没能参加他们的节目,他们已经很失落了,现在他们的节目又落选了,不是更伤心了吗?"看我不出声,妈妈接着说:"在别人的立场想问题,你是不是心里就舒服点了呢?你可以邀请好朋友们一起看电影,借机再解释一下,一定会消除误会的。"

第二天,我就迫不及待地跟他们说:"周末,我们一起去看电影吧!"回到家,我再一一打电话邀请。他们总算同意了。

一到电影院,我就看见大家早早地等在那里,给我准备了一大堆零食,还给我点了奶茶。 大家一见面,就吃吃零食,有说有笑,好像什么事也没发生过一样,我的心情舒畅极了。

我相信:我们友谊的小船在经历了暴风雨后,它行得更稳、更远了!

我的小儿小坐似

鄞州区宋诏桥小学409班 王奕晨(证号1006653) 指导老师 朱立飞

相信大家都有过心儿怦怦跳的经历吧!在你紧张的时候,在你激动的时候,在你害怕的时候,我的心都会怦怦地跳。今天,我就跟大家分享一次紧张的拔牙经历。

在几个星期前,一天晚上,我发现我的 牙齿开始摇了,我想它是不是要掉了呢?我 赶紧告诉了妈妈。妈妈说:"这颗牙齿才刚摇,还可以再养一段时间。"我松了一口气。

过了几天,我和妈妈一起去爷爷的田里玩。我们拔了萝卜,割了菜,妈妈还给我砍了一根甘蔗。甘蔗好甜啊,我啃着啃着,突然感觉牙很疼。妈妈一看,说:"牙都出血了,别吃甘蔗把牙磕掉了,先别吃了,观察观察再说。"唉!这倒好,牙比以前摇得更厉害了,真是怕什么来什么,我怀着忐忑的心情又过了一星期。

趁着休息时间,妈妈决定带我去拔牙。 我心里想:我拔过牙,上回好像还打了麻药,麻药打进去可疼了,不知道这回有没有那么惨。医院里有一股浓浓的消毒水的味道,给我拔牙的医生是一个大姐姐,她让我先躺在治疗椅上,这时我的怀里像揣了只兔子,心都提到了嗓子眼,脑子里时不时蹦出各种想法:这次会不会很痛,万一医生拔错了呢……我越想越紧张。这时医生姐姐拿着拔牙用的大钳子走了过来,大钳子夹住牙齿,轻轻一掰,牙就掉了下来。没想的那么疼!

其实拔牙没什么可怕,但是我现在想起来还是心儿怦怦跳呢!

次次的爱

宁波市行知实验小学303班 杨雨婷(证号1012270) 指导老师 葛亚琴

爱是人类最美好的情感;爱使人间充满了温暖;爱使人间充满了欢乐……

记得一年冬天,天气寒冷,我走在回家的路上,一辆汽车从我身边飞驰而过。正巧,车轮驶过地上一个水坑,瞬间,溅起的水花湿了我一身,衣服上斑斑点点,脏兮兮

回到家,我赶紧换下了衣服,把它挂到厕所间门后,心想:"等天气暖和点再洗吧!"于是,我提着书包回房间写作业了。

"唰唰唰……"正当我埋头写作业的时候,厕所间里传来了洗衣服的声音。我蹑手蹑脚地来到厕所间门口,原来妈妈下班回来发现了我挂在门后的脏衣服。她不顾天气的寒冷,正不辞辛苦地洗着衣服。望着妈妈冻得通红的双手,我不禁热泪盈眶。

妈妈的爱总是这样无声无息地温暖着我的心,连冬天的寒意都消失得无影无踪了。



新年新南領

鄞州区德培小学 401 班 齐浩宇(证号 1019190) 指导老师 周莹娇